



**铭记历史 勿忘“九一八”**

▲这是9月18日拍摄的勿忘“九一八”撞钟鸣警仪式现场。当日是“九一八”事变89周年纪念日，勿忘“九一八”撞钟鸣警仪式在辽宁省沈阳市“九一八”历史博物馆残历碑广场举行。上午9时18分，沈阳市上空响起勿忘“九一八”的防空警报，以此铭记历史。

新华社发

**斯里兰卡总理点赞科伦坡港口城建设**

▼9月17日，在斯里兰卡科伦坡港口城中央公园，斯里兰卡总理马欣达·拉贾帕克萨(中左)种下凤凰木。斯里兰卡总理马欣达·拉贾帕克萨17日率多名内阁部长来到科伦坡港口城，参加港口城奠基开工6周年纪念活动，他对科伦坡港口城建设进展予以积极评价。新华社发(阿吉特·佩雷拉摄)



**Bagus Para Kamper**

芳香 防虫 防霉  
日式透气棉纸包装

Anti Ngagat dan Penjamuran

**SANDIMAS**

GRANITE & SANITARY

MERЕК DIPERCAYA

# 全球确诊超3000万例 疫情蔓延仍在加速



当地时间9月7日，二位市民身着防护头套、口罩等防护面具在纽约皇后区一家超市为顾客发手套、口罩等抗疫物资。

中新社记者 廖攀 摄

中新社北京9月18日电 综合消息：美国约翰斯·霍普金斯大学发布的实时统计数据，截至北京时间18日6时22分，全球新冠肺炎累计确诊病例已突破3000万例，达到30003378例，累计死亡病例达943203例。

统计显示，新冠疫情在全球蔓延速度仍在加快。全球累计确诊病例6月28日超过1000万例，8月10日超过2000万例，从1000万例升至2000万例耗时43天，从2000万例升至3000万例仅耗时38天。

另据世界卫生组织17日发布的数据显示，截至欧洲中部时间17日15时35分(北京时间21时35分)，全球确诊病例较前一日增加292307例，达到29737453例；死亡病例增加6057例，达到937391例。

世卫组织总干事谭德塞17日表示，全球新冠肺炎确诊患者中，医护人员感染比例约为14%，而在一些国家医护人员感染比例达到35%。谭德塞呼吁通过在医院设立执法人员联

络点、改善医护人员心理健康等方式保障医护人员安全，为他们提供安全的环境、必要的培训和充分的尊重。

**美洲：美国确诊超过667万例**

美国约翰斯·霍普金斯大学发布的实时统计数据，截至北京时间18日11时23分，美国确诊病例达6674411例，死亡病例为197633例。

美国众议院17日表决通过一项决议，对新冠肺炎疫情期间针对亚裔群体的歧视行为予以谴责。尽管该决议仅有象征意义，但民主党议员认为该决议表明了国会对于歧视亚裔行为的谴责。

巴西卫生部当地时间17日晚公布的数据显示，该国当天新增确诊病例36303例，累计确诊4455386例；新增死亡病例829例，累计死亡病例134935例。目前，巴西确诊病例居全球第三，仅次于美国和印度。根据巴西卫生部统计，本月6日至12日巴西疫情传播进一步放缓，新

增确诊病例数比前一周减少约30%，为疫情出现至今最大降幅。巴西卫生专家普遍认为，该国疫情首个高峰已经过去，但仍需避免疫情反弹。

阿根廷卫生部17日发布消息称，该国新增确诊病例12701例，累计确诊达601713例；新增死亡345例，累计死亡12460例；累计治愈456347例。单日新增确诊病例数和新增死亡病例数均创新高。阿根廷政府此前已宣布，自3月20日开始实行的卫生隔离和保持社交距离措施将延长至9月20日。

**欧洲：世卫组织呼吁合作应对疫情反弹**

世卫组织欧洲区域办事处主任克卢格17日表示，欧洲国家应加强协调合作，以科学态度应对新冠疫情反弹。他说，欧洲地区每周新增确诊病例已超过今年3月疫情“峰值”时的情况，“这应该为我们所有人敲响警钟”。

17日，法国单日新增确诊病例再度突破万例，达10593例，再创疫情暴发以来新高，累计确诊病例415481例，累计死亡病例31095例。根据法国卫生部公布的数据，法国目前每10万居民中的感染人数为83人，但一些地区的数值已大大突破警戒值。比如在法国南部罗纳河口省，每10万居民中的感染人数已高达215人。

德国联邦疾控机构17日公布的疫情数据显示，当天新增确诊感染新冠病

毒2194人，创今年4月疫情从高峰期趋稳以来新高。德国已将法国、荷兰、奥地利等国的部分地区列为高风险地区，并制定具有针对性的防疫举措。德国著名病毒学家、柏林夏里特医学院病毒研究所所长德罗斯滕17日表示，德国疫情目前仍处于“上升阶段”。他指出，与8月以输入性病例为主不同，当前新增确诊病例主要源自德国境内的感染事件，这表明德国可能存在尚未查明的聚集性感染人群。

**亚洲：印尼连续10天单日新增超3000例**

印度尼西亚国家抗灾署17日发布的疫情数据显示，该国确诊病例比前一天增加3635例，这是该国连续10天单日新增确诊病例超过3000例，累计确诊232628例；累计死亡9222例；累计治愈166686例。

印度卫生部18日发布的疫情数据显示，印度累计确诊病例较前一日增加96424例，达到5214677例，累计死亡病例达到84372例。

据韩国中央防疫对策本部17日通报，当地时间16日零时至17日零时，首尔市新增新冠确诊病例63例，连续两天呈现回升趋势。首尔市政府防疫部门表示，最近新增病例的一大特点是感染路径不明的比例较高，这意味着当地社区存在无症状潜伏性感染。

根据以色列政府安排，该国将从当地时间18日14时起，实施为期3周的全国范围“封城”措施。这是以色列自疫情暴发以来，第二次实行全国范围“封城”。以色列卫生部17日公布的数据显示，当天该国新增确诊病例4791例，累计确诊175256例，累计死亡1169例。

**非洲：南非重启牛津新冠疫苗临床试验工作**

非洲疾控中心发布的最新数据显示，截至非洲东部时间17日5时，非盟54个国家累计报告确诊病例1374616例，累计死亡病例33262例，累计治愈病例1127939例。

英国牛津大学17日发布消息说，该校团队参与的一个新冠疫苗项目此前因接受安全评估而暂停了临床试验疫苗接种，目前在南非的临床试验已恢复为受试者接种。在南非的临床试验由南非维茨大学具体实施。

**菲律宾总统宣布 将国家灾难状态延长一年**

当地时间9月18日，菲律宾总统府称，菲律宾总统杜特尔特于9月16日签署公告，将菲律宾的国家灾难状态延长一年，即从2020年9月13日到2021年9月12日。

公告称，由于新冠肺炎疫情导致的确诊病例和死亡人数仍在不断上升，为了让政府能更有效地应对疫情，总统作出上述决定。

此前，杜特尔特曾于3月16日宣布菲律宾进入为期6个月的国家灾难状态。

截至9月18日下午4时，菲律宾累计确诊病例逼近28万，达279526例。

来源：央视新闻客户端

**国际时评**

## 维护世界和平 中国力量至关重要

新华社北京9月18日电 1990年4月，5名中国维和军事观察员飞赴叙利亚大马士革，联合国停战监督组织的序列里首次有了中国军人的身影。中国军队参与联合国维和行动序幕由此拉开。

30年间，中国实现了派遣维和人员从无到有、兵力规模从小到大、部队类型从单一到多样的历史性跨越。30年间，中国累计派出4万多人次的军人参加联合国25项维和行动，共有16名中国官兵为了和平事业献出宝贵生命。他们，都拥有一个共同的名字：“中国蓝盔”。

守卫国际和平，中国展现负责任大国担当。目前，中国维和出兵人数位列五个安理会常任理事国之首，常年向联合国维和行动提供2500多名维和军人，在8个维和特派团和联合国总部执行任务。维和军人的类型，也由当年单一的军事观察员扩展到工兵、运输、医疗、警卫、步兵、直升机等多种类分队。如今，中国已成为联合国维和行动第二大摊款国。第74届联合国大会主席穆罕默德·班迪说：“在人员和资金方面，中国在联合国维和行动中发挥的作用越来越大。”

贡献维和力量，中国言出必行。2015年，习近平主席出席联合国维和峰会，提出加强联合国维和行动的重要倡议，在进一步参与联合国维和行动等方面宣布多项务实举措。5年来，一个个承诺落实为行动：设立“中国-联合国和平与发展基金”，其中近半数项目涉及联合国维和人员直面生死、不惧挑战，以鲜血和汗水坚守维和军人“铁肩担道义，执戈卫和平”的誓言。他们纪律严明、专业敬业，30年无违纪记录、无一人被遣返，全部被授予了联合国维和和平勋章，受到驻在国政府和民众的高度赞誉。“中华民族具有奉献精神，在中国维和官兵的身上也能看到这些宝贵的品质，越是艰苦越能迎难而上。”联合国驻刚果(金)稳定特派团南部战区司令阿卜杜拉如是说。

中国以实际行动向世界展现热爱和平、积极参与联合国事务的负责任大国担当，践行维护地区与世界和平的庄严承诺。联合国评价中国是“维和行动的关键因素和关键力量”。

通达和平之路，曲折艰辛。中国将继续支持联合国“为维和而行动”倡议，继续与联合国在维和待命部队派遣、维和装备技术合作等领域加强务实合作，继续为国际和平注入新的动力。